
 

 Märts 2026  

 

 

 

 

 

    

 

 

 

Hea Kehra kogudus!      Märts 2026 

 
Oleme kevade ootuses ja õnneks enam kaua ootama ei peagi. 2700 aastat tagasi valitses 

päikeselises Jeruusalemmas kuningas Hiskija. Ta sai võimule 25 aastaselt, kui tema isa 

oli juhtinud rahva teenima ebajumalaid. Peale sõjalist kaotust Iisraeli 10 põhjahõimu 

vastu oli Juuda riik kadumisohus, sest sõjas hukkus 130 000 parimat meest, linnad olid 

varemetes ning inimtühjad. 

Kuningas Hiskija, asudes troonile, hävingule ei vaadanud. Ta oligi 

tegelikult  rohkem Jumala teener. Kõigepealt ta kõrvaldas kõik ebajumalad; isegi 

Moosese poolt  tehtud vaskmao, mida paljud teenisid kui Jumalat. Hiskija taastas 

templis Jumala teenimise, mis tema isa ajal oli lõpetatud.  

Hiskija kutsus rahvast ainult Jumalat ülistama ja kummardama ning Teda teenima. 

Ta saatis isegi käskjalad oma riigist välja ja kutsust inimesi Jumalat teenima. Paljud 

naersid käskjalad välja, kuid leidus siiski ka neid, kes oma elu muutsid. 

Kui Hiskija oli 3 a valitsenud tuli Assüüria impeeriumi sõjavägi, mis hävitas 

Samaaria ning kõik linnad, mis ette jäid ja Jeruusalemm oli viimane linn, mis teele jäi. 

Hiskija palvetas Jumala kojas ajal, mil silmapiiril paistsid põlevate linnade 

suitsusambad. Hiskija pöördus Jumala poole mitte kui kuningas, vaid kui lihtsalt 

Hiskija. Ta laskis ehitada uue võimsa linnamüüri. Ta sulges linnamüüri ääres olevad 

looduslikud allikad ja kaevas linna veetunneli. Kahest otsast samaaegselt paekivisse 

raiutud 500 meetrine käänulise tunneli otste kokku viimine käiks ka täna enamikel 

ehitajatel üle jõu. 

Kui Assüüria sõjavägi valmistus Jeruusalemma vallutama ja küsis, mille peale te 

loodate, palvetas Hiskija Jumala kojas. Öösel saatis Jumal ühe ingli, kes hävitas 

vaenuväest 185 000 meest ja rahvas oli selleks korraks pääsenud. 

Kui Hiskija oli riigi 11 aastaga uuesti üles ehitanud ja palju head teinud, tuli talle ühel 

päeval külaline. Prohvet. Prohvetil oli lühike sõnum: sea oma asjad korda sest sa sured. 

Hiskija oli sellel hetkel voodis haigusest nõrk. Prohveti lahkudes keeras ta ennast seina 

poole ja palvetas, et Jumal talle halastaks ja mõtleks selle hea peale, mida Hiskija on 

teinud. Seekord oli tema vaenlaseks surm. Ütleb ka Eesti vanasõna, et surma eest ei või 

ükski ära joosta. 
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Juhtus,  et palve peale muutis Jumal oma sõna ja prohvet pidi uue sõnaga  tagasi tulema 

ja teatas Hiskijale, et tal on elada veel 15 aastat. Ka täna kaevame igaüks oma elu 

tunnelit ja kui oleme ustavad, siis Jumal kaevab teiselt poolt vastu, et meil oleks eluvett. 

Jumal oskab kaevata nii, et me kohtume! Jeesus on meie eluvesi mis tunnelis voolab. 

Hiskija lugu õpetab meile, et palvetades ja Jumalat teenides pikendame oma elu. 

Täna, 2700 aastat hiljem, ei mäletata Hiskija lugu sellepärast, et ta oli usin kaevur, 

vaid sellepärast, et ta otsustas Suurt Jumalat teenida. Ära karda palvetada, Jumal 

kuuleb! 

 

Hannes 
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juhatab: Helen Haas 
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muusika: Aivy Rebase 
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jutlustab: Helen Haas 
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Jumalateenistus 
 

juhatab: Hannes Pikkel 
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muusika: Merike Pikkel 
lapsed: Helen Haas 
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Jumalateenistus 
Juhatab: Hannes Pikkel 
Jutlus: Indrek Luide 
Muusika: Rebeka Proomet 
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Jumala ja inimese suhte algus 
Marilys-Mirjam 

 

Ja nad mõlemad olid alasti, Aadam ja tema naine, ega häbenenud (1Ms 2:25). 

Ja Jumal vaatas kõike, mida Ta oli teinud, ja vaata, see oli väga hea (1Ms 1:31). 

Inimene, alasti Jumala ees, on Jumala algne idee. Selles oli üksmeel ja harmoonia, 

sügav lähedus, kus ei ole midagi peidetut. Kas see tähendab, et inimene ei teinud ühtegi 

viga? Kindlasti mitte, vaid see tähendab, et kõik oli avatud, miski ei olnud peidetud, ka 

inimestel omavahel. Kui inimene sõi keelatud puust ja nägi, et on alasti, siis Jumal 

küsis: „Kes on sulle teada andnud, et sa alasti oled?“ (1Ms 3:11) Nüüd nad tajusid, et 

alastiolek on midagi, mida peaks häbenema, aga Jumal teadis seda kogu aeg, et nad ka 

selliselt alasti on ja Jumal ei häbenenud neid. Häbi on miski, mis rikub osadust ja julgus 

see ületada toob tagasi sügava läheduse, mis oli Jumala plaan nii Jumala ja inimese kui 

ka inimese ja inimese vahel.  

Tähendamissõnas kümnest neitsist oli rumalate neitsite rumalus see, et nad ei 

võtnud meelega õli, sest nad tahtsid kohtuda peigmehega varjus. Aga ka seal oli neil 

võimalus pääseda pulma kui nad oleksid julgenud olla ausad oma veas ja jäänud 

paigale, lubades Issandal anda endale hinnang. Selle asemel nad jooksid ära oma viga 

ise parandama, et olla Issanda ees „heas nimekirjas“ ja jäid hoopis kõigest ilma. Julgus 

olla alasti Issanda ees. Julgus olla kõiges aus ja julgus näidata oma vigu. Meie ei 

puhasta endid, vaid Tema teeb seda. 

Kord oli mul väga palju muremõtteid ja mõtlesin, et Jumalas on ju rahu. Lükkasin 

siis mured kõrvale ja tulin Jumala ette küsides, mis on Tema südames ja millest Tema 

tahab rääkida? Esimest korda Issand ilmutas mulle, kuidas Tema ennast sellises 

olukorras tunneb. Ta tundis end TÕRJUTUNA, sest ma ei lubanud Teda ligi sinna, mis 

PÄRISELT toimus mu südames. Tema igatsus oli rääkida nendest muredest, mis mul 

oli, tuua mulle selgust ja aidata mul näha asju Tema silmade läbi. Tunneksid ju sinagi 

end tõrjutuna kui näeksid kedagi mures olevad ja küsiksid ta käest, kuidas ta end tunneb 

ja ta vastaks: „Kõik on hästi!“ Selline vastus tõrjub sind, sest ta ei luba sind ligi oma 

muresse.  Sama moodi tunneb Jumal end tõrjutuna, kui me ei luba Teda ligi sinna, mis 

päriselt meie sees toimub. Jumal ei karda meie emotsioone ja segadust, pettumust, viha.  

Kord Issand ütles mulle: „Julge tunda, et sa oled Minus pettunud!“ Märkasin siis, et 

SEE oli midagi, mida ma kunagi ei julgenud teha, aga nüüd kui Issand ise seda ütles, 

võtsin julguse kokku, et kuuletuda. Ma ei jõudnudki selle pettumuse tundeni, sest kohe 

avanes mulle olukorra reaalsus ja see, et ma olin oodanud Jumala tõotusi teatud ajal, 

mida Jumal ei olnud määranudki. Nähes, et mul ei ole põhjust olla pettunud, kuna Jumal 

ei ole petnud ja Ta ei olnud jäänud hiljaks, tõi suure vabaduse ja rõõmu. Siis nägin, et 

mitu kuud olin olnud selle pettumuse raskuse all, millest nüüd Jumal mind välja tõi 

meetodil, et VAADATA OTSA sellele, mis PÄRISELT südames toimub.  

Kord sain väga haiget lähedase inimese käest ja sellest valust mõtlemine tekitas 

viha. Ma teadsin, et kui ma selle viha maha surun, siis hakkab mul pea ringi käima ja 
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kõik läheb ainult hullemaks. Küsisin Jeesuselt, mida teha. Ta vastas: „Ole vihane!“ 

Nägin, et see oli ainus, mida ma ei julgenud teha, aga kui Jeesus nii ütles, siis tegin. 

Palusin, et Jeesus ise tuleks sellesse vihasse, kuna Tema on seda lubanud ja et oleksime 

siis koos vihased. Ta tuli. Läks mööda mõned minutid ja järsku see viha kadus täiesti 

ja meenutus selle inimese käitumisest ei teinud ka enam valu.  

Kord Issand laulis, kui Kehras oli ligunemise õhtu, et „ära peida ühtegi negatiivset 

emotsiooni Minu ees. Räägi KÕIGEST Minuga, sest kui sa üritad negatiivset tunnet 

peita, siis sul ei ole seda kuhugi mujale peita, kui oma südame mulda ja SEAL saab 

sellest seeme, mis hakkab kasvatama ohakaid.“ 

Julgus näha, et meie südametes ON ohakad ja mõned on kasvanud juba suureks, 

nende puudutamine teeb valu. Ometigi tuleb need välja tõmmata maa peal elades ja 

mitte jätta nendega tegelemist alles kohtupäevale, sest Jumal ütleb, et me peame kõigest 

aru andma. Pigem anda aru juba siin. 

Targad neitsid näitasid iseennast. Kas nad olid veatud ja puhtad? EI!! Nad lihtsalt 

ei peitnud ühtegi plekki oma Peigmehe eest, teades, et ainult nii saab olla neil lähedane 

osadus, sest Jumal on see, kelle andestust ja armu me vajame ja meil ei ole võimalik 

seda saada, kui peidame oma vajadust selle järele, peites oma vigu ja olemust.  

Julgus olla taas alasti Issanda ees ja anda Talle tagasi õigus öelda, mis on hea ja mis 

on halb. Tulla tagasi suhtesse, mida Jumal lõi inimese ja Enda vahele. Selles suhtes on 

inimene alasti ja ei häbene. Selles suhtes on Jumal kohtumõistja ja see, kes annab 

juhiseid meie kaitseks.  

Aamen 31.01.2026 

 

Noortetöö 
 

Veebruaris rääkisime noortekatel teemadel, mis puudutab Jumala lapseks saamist, 

kristlaseks olemist ja teistele Jumalast rääkimist. Väga tore, et saame  noortekaid 

jätkuvalt pidada koos Valkla omadega, kes on olnud meile suureks julgustuseks. 

Eelmisel nädalal tegime väikese käigu õue – nimelt käisime staadioni juures oleval 

liumäel liugu laskmas. Tegime seda väga paljudel erinevatel sõiduvahenditel, milleks 

olid kelgud, lumetuubid, liugurid ja vaibad. Osadel olid kaasas ka uisud ja seega saime 

ka uisutajate piruette imetleda. Ja seda sõna otseses mõttes, sest Karoliina on lausa 

seitse aastat uisutrennis käinud ja isegi võistlustel osalenud. Peale kelgumäge tulime 

tagasi kogudusemajja, sõime vastlakukleid, jõime sooja teed ja rääkisime Jumala 

usaldamisest ja Tema tunnistamisest Peetruse näitel. Lugesime kirjakohta sellest, 

kuidas Peetrus vee peal Jeesuse juurde kõndis ja hiljem Jeesuse kolmel korral salgas. 

Peetruse lugu aga ei lõppenud sellega – ta kahetses ja temast sai Jeesuse üks tulisem 

tunnistaja ja seda kuni märtrisurmani. 

Hoidkem noori ja lapsi jätkuvalt palvekätel, et Jumal neid kaitseks ja laseks vaimus 

kasvada.  
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Uudiseid Merdilt 
 

Me tervitame teid Issanda nimel. Kui jätame uue aasta esimese kuu seljataha, soovime 

jagada teiega nii oma tänu kui ka palvevajadusi. Jaanuar oli meie jaoks tegus, vaimselt 

intensiivne ja mõnes mõttes ka väljakutseid pakkuv kuu. 

Selle kuu jooksul jätkasime oma regulaarsete jumalateenistustega. Igal nädalal oli 

mul võimalus kuulutada Jumala Sõna ning me pidasime üheskoos armulauda. Ajad, mil 

pärast teenistusi jagasime ühist söömaaega ja osadust, nautides vestlusi nagu üks pere, 

olid meile eriti kallid. Näha kogukonnatunde kasvamist on olnud suur julgustus. 

Sel kuul alustasime ka Alfa-kursusega, mida olime juba pikka aega planeerinud. 

Nagu mainisin oma eelmises palvekirjas, hakkas meie õde Beril osalema Alfa-kursusel. 

Sõime koos kogudusehoones, vaatasime filmi ning seejärel vestlesime pikalt käsitletud 

teemal. Ta esitas palju sisukaid küsimusi ja jagas oma mõtteid. Näha tema siirast 

vaimulikku otsingut on olnud väga julgustav. 

Jaanuari esimesel nädalal kogesime aga pärast pühapäevast jumalateenistust väga 

murettekitavat juhtumit. Umbes viis minutit pärast seda, kui olime söömise lõpetanud 
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ja laua juurest lahkunud, varises otse selle koha kohal, kus olime istunud, suure 

mürinaga alla suur osa laest. Meie õde Nur oli peaaegu langeva rusuhunniku all. 

Issanda kaitsva käe läbi ei saanud ei tema ega keegi teine viga. Sel hetkel olime sügavalt 

vapustatud, kuid samas nägime selgelt Jumala kaitset meie üle. 

Pärast seda juhtumit kutsusime spetsialisti hoonet üle vaatama. Ta teatas meile, et 

mitte ainult alla varisenud osa, vaid kogu lagi vajab uuendamist, kuna sarnaseid 

varinguid võib ette tulla ka teistes kohtades. Teavitasime majaomanikku, kes ütles, et 

saadab oma töövõtja, kuid siiani ei ole midagi ette võetud. Jätkame pühapäevaste 

teenistuste pidamist samas hoones, kuid loomulikult teatud murega ning lahkume kohe 

pärast teenistuse lõppu. Mõned vennad ja õed on tundnud hirmu ning öelnud, et ei naase 

enne, kui parandustööd on tehtud. Me mõistame nende tundeid. 

Oleme viinud Alfa-kursuse üle vaiksesse kohvikusse, kus saame kohtuda 

turvalisemas keskkonnas. Samuti kohtun Beriliga jätkuvalt väljaspool kirikut, et 

arutada tema paljusid küsimusi kristluse kohta ning käia temaga isiklikult kaasas selles 

protsessis. 

Soovin jagada ka üht rõõmsat arengut. Türgi mees nimega Engin, kes töötab 

hambatehnikuna, on umbes kuu aega regulaarselt osalenud Konaki Baptistikoguduse 

jumalateenistustel. Tema tüdruksõber on Hiinast pärit kristlane. Pärast teenistusi 

veedame aega vesteldes ja arutades tema küsimusi ning ma käin temaga kaasas tema 

usuteekonnal. Plaanime peagi alustada temaga ristimiseks ettevalmistavaid tunde. On 

suur rõõm näha, kuidas Issand tema elus tegutseb. 

Soovin olla teiega avatud ka oma isikliku olukorra osas. Sel aastal vähendati projekti 

muudatuste tõttu minu töötasu 900 eurolt 675 eurole. Türgis valitseva kõrge inflatsiooni 

ja elukalliduse tõusu tõttu jääb see summa järjest enam ebapiisavaks, et katta põhilisi 

elamiskulusid, kindlustusmakseid ja teenimistööga seotud väljaminekuid. Selleks, et 

teenimistöö võiks jätkuda stabiilselt ja pikaajaliselt, soovin jagada, et vajan regulaarset 

rahalist toetust. Me usaldame Issanda hoolitsust ja teame, et Ta varustab sageli oma 

koguduse kaudu. Kui Issand paneb selle teie südamele, võite selle teenimistöö 

partneriks saada regulaarse toetuse kaudu. Samuti palun alandlikult teie palveid selle 

teema pärast. 

Jaanuar tuletas meile meelde nii meie haprust kui ka Jumala ustavust. Isegi rasketel 

hetkedel nägime selgelt Tema kaitsvat kätt ja juhtimist. Teenimistöö jätkub, Jumal 

tegutseb ning meie jätkame Tema armu usaldamist. 

 

Palvesoovid:  

•  Kogudusehoone turvalise ja kiire renoveerimine 

•  Julguse ja rahu eest neile, kes pärast juhtumit hirmu tundsid 

•  Alfa-kursusel osalejate, eriti Berili eest 

•  Engini vaimuliku kasvu ja ristimiseks ettevalmistuse protsessi eest 

•  Meie rahaliste vajaduste katmise ja teenimistöö jätkusuutlikkuse eest 

•  Tarkuse, vastupidavuse ja vaimuliku uuenemise eest 
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Einike Loorits   3. märts 

Aili Kulp   6. märts 

Triin Banerjee 10. märts 

Alari Ehanurm 19. märts 

Merle Tammsaar 22. märts 

Uudo Saaremets 23. märts 

Ülle Siiberg  26. märts 

Hannes Pikkel  28. märts 

Inna Kannike 29. märts 

Kenno Leier  31. märts 

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

• Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Proomet 

• Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

• Palvepartnerkogudus on 2026. aastal Viljandi Kogudus ja pastor Allan Helde. 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Reg number: 80205779  
Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, arved) 
EE697700771005929017 (annetused, arved) 
EE522200221073343531 (fassaadifond) 

http://www.kehrakogudus.ee/

